

POSUDEK OPONENTA MAGISTERSKÉ PRÁCE

Název práce: Transformace rekreačního zázemí Prahy

Jméno a příjmení autora práce: Jakub Tesař

Jméno a příjmení oponenta práce: Doc. RNDr. Jan Havrlant, CSc.

Hodnocení:

Předložená diplomová práce o rozsahu 75 stran, včetně přehledných grafů, tabulek a názorné fotodokumentace (v přílohách), je členěna do šesti logicky strukturovaných kapitol.

Cíle práce jsou jasně formulovány v úvodní kapitole, hypotézy v následující části. Ve druhé kapitole - teoretickém zarámování zkoumané problematiky autor věnuje pozornost jevům a procesům osídlení, urbanizace, suburbanizace, rozvoji cestovního ruchu, rekreace a druhého bydlení, regionální identitě atd., ovlivňujícím z různých hledisek transformaci rekreačního zázemí města. K danému tématu student postudoval početnou domácí i zahraniční odbornou literaturu, uvedenou v seznamu, dále využil aktuální internetové aj. zdroje a provedl rešerši vybraných titulů s diskuzí, vztahující se k problematice trvalého a druhého bydlení atd. Metodická část je presentována přehledně s důrazem na metody kvalitativního výzkumu, na dotazníkové šetření aj.

Kladně hodnotím vyhodnocení dotazníkových šetření ve 4 skupinách respondentů, jeho grafické zpracování a interpretaci závěrů, jakož i srovnání výsledků šetření v zájmových lokalitách s jinými oblastmi v ČR ve vybraných ukazatelích. Práce vyústila do logických závěrů.

Z obsahového hlediska je práce zdařilá. Z formálního hlediska mám připomínky k několika překlepům v textu diplomové práce a ke zjevné chronologické, částečně i obsahové neutříděnosti 2. kapitoly (např. v diskuzi literatury k cestovnímu ruchu a rekreaci). Tyto drobné nedostatky však výrazně nesnižují jinak celkově výbornou úroveň diplomové práce.

Do diskuze při obhajobě:

Větší pozornost by zasluhovala analýza konkrétních problémů v zájmovém území.

- Jaký je podíl obyvatel trvale žijících ve sledovaných obcích, avšak nepřihlášených k trvalému pobytu ?
- V textu (na str. 40) je uvedeno, že v těsném zázemí hlavního města převládá vyjížděka do Prahy autobusy i přes vysokou míru automobilizace. Jaký je přibližně podíl obyvatel sledovaných obcí, využívajících autobus/vlastní vozidlo?



UNIVERSITAS
OSTRAVIENSIS
Facultas Rerum Naturalium

OSTRAVSKÁ UNIVERZITA V OSTRAVĚ
Přírodovědecká fakulta

Katedra sociální geografie a regionálního rozvoje
Chittussiho 10 · Ostrava · Slezská Ostrava · 710 00 · prf.osu.cz/ksg

- Diskutabilní je hodnocení odpovědí chatařů "konec klidného místa k rekreaci" (s. 53) s ohledem k převážně odlišné lokalizaci objektů druhého bydlení a novostaveb suburbanitů.
- Vysvětlíte rozdíl ve vnímání - místa pro rekreaci, chatové osady a atraktivní rekreační oblasti (graf č. 4).

Závěrečné hodnocení diplomové práce:

Stanovené cíle práce byly splněny. Autor prokázal schopnost samostatně zpracovat zadané téma.

Práci doporučuji k obhajobě a hodnotím ji stupněm výborně.

V Ostravě dne 3.9.2012

Podpis: